
COMUNE DI PALBRMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 28/11 //2412

L'anno duemiladodici. il giorno ventotto del mese di Novembre, in Palermo, nella Sala Consiliare
della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Síciliana no 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con av-.riso n. \222 del 2611012Ù12, ai sensi delle
vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla lrattazione degli argomenti
iscritti all'O.d.G.
Alle ore 15:50 il Fresiclente Silvio Moncada asslrnle la direzione dei lavori d'aula e invita il
segretario, ['Esp.to Amm.vo Anna Maria Guddo a" eseguire I'appenlo, al termine del quale è

assente i conss. Di Vincenti e Fanciuso per cui. vigendo il numero legale, apre la seduta
nominando scrutatori i consiglieni Buccola, Ciprì e l'4ancuso"
Alle ore 15:55 esce il cons. Buscemi.
Il Presidente inizia i lavori comunicanclo di avere iet'ro sul sito de1 Comune che per ii Ì.latale nella
Circoscrizione, come luogo simboio è stata in,Jiviciuaia PLazza Indipendenza. Dopo avere letto la
notizia, ha chiamato il Dott. Ania, il quale gli ha rii?dto che la sceita è stata fatta dall'Assessore
alla cultura Dott. Giambrone, che ha definito t'à ;Sràzza tuogo sirnbolo cleiia Circoscrizione. Il
Presidente ha mostrato le sue perplessità ricordando la scarsa illuminazione della piuzza e tra scelta
cui è pervenuto il consigiio circoscriziùnaie lpisra di paitinaggio cii via G. Mulè o in alternativa
Piazza Card. F-.sco Carpino). Seconcio l'Assessore. le attlv.tà natalizle si possono attuare anche in
altrepiazze. Comunica, anche, che aparere delÌ'A-.,sessorc Giuffre, l'aibero non può essere istallato
all'incrocio tra Viale Regione Siciliana e Corso Calatai'rinr perché intralcerebbe il traffico. In
accordo con il Dott. Ania, se I'A,VIG non farà in iemoo a potenziare I'illuminazione dr Piazza
Indipendenza, sata chiesto alia ditta aggiudicziirice tiei iar,,ori di fare i'addobbc presso la nuova
Piazza.
Il Presidente riferisce di avere messo per iscrirto le suo: peipiessità, inviandole via e-mail. Alia fine
delle sue comunicazioni, invita i consiglierr a prenclele la parola.
Alle ore 16:00 entra il cons. Di Vincenti.

Cons. Fazio - Riferisce che il giorno nrccc'tlctrr'e e insrerne ai membri la Cornmissione
Attività Sociaii, ha làtto visita ai locali dei centro per ariziani dì Ì]occadifalco, clae rimangorio aperti
solo di mattina e il mercoledì arrr:he il pomeriggio. La r.:snonsabile oel centro, la I)ott.ssa Guasteila,
le ha chiesto di adoperarsi per I'apertura ciel centro arrehe iì porneriggio" Fropone al consigiio una
festa con gli anziani dei centro da tenersi in troeo.

Cons" Tuzzolino - Esprirne ii silo pa.i'e,ie e:sigenCo r:ire sia rnessa a verbale la fiase "cà
nisciuno è fesso". Probabilmente è un misero tertLtivo di f,avorire c.nalcuno neli'ambito delle
manifestazioni natalizie. La sceita dt piazza inCirre r',,ien:,-a sliiísce il lavoro svoito dal consiglio
circoscrizionale, è una presa in giro. Eviclenteinenie l"Ass.r:e non sa cos'è il decentramentr:. Sia
I'Ass.re che i'rntera amrnirristraziolie coniunale devcllo sallere che la IV Circoscrizione è sveglia e

attiva. A proposito della Dctt.ssa Guast':lla, ni'crjsce che ,a st*ssa si deve assumere le sue

responsabilità per avere smatrtellato e c:nuisr.r ii r;r:ntru i:,er aìrziaixr cii v'illa 'fasca, lascian,jo tanta

gente in mezzo alla strada" Llou,unica, inci,;re" cl'r-, d'.lta ln avanri rron sosterrà pru attivitàl sociale
ma farà solo politica.

Pres" Moncada Legge le e-mail invrate tt lir.:: orL4eni ccnittnali {110911i la proposta della
Circoscrizione sulla sceita deliapiazza sìinbol.r dcl l.l:;iale, il ir/iÌ l'roiiisaziotte cieiia scelta deiia
piazza, nella mattinata odiernaalffa e-rnaii corr'rflilulì1!: rl progratnrlt,i oejirrtiirto del Ì',lataie in IV, le
criticità diPia:zzalniiipendenza. ii luogo dr.,r'c :,iiel.,oliLrc l'alber"o cli nataie e*il perché della sceita di
PiazzaF.sco Carpino).



Cons. Abbonato Condivide quanto clettc elal cons. Tuzzotrino. Riferisce che
f individuazione di Piazza indrpendenza dimosiis rí.)-l'ìu l'amministrazione comunale non tiene
conto di quanto deciso dalla Circoscrizione. Quesi,r scr:lt;:. ta cafrire eire ncrr c'è decentramento, non
c'è collaborazione ma finalità politiche. Convictr: clie ii consigiio sia stalo sconfessato ne1 proprio
lavoro, chiede al Fresidente Moncacia di chiarire ceur r,'arnministrazione comunale il ruolo della
Circoscrizione. L'ass.re Giambrone deve venirs in sec!': e lhiarire il suo modo di fàre,

Cons. Mancuso -- Si unisce a quanto dcttc dar collss. Ti,rzzc;lino e Abbonato e. inoltre, fa un
appunto tecnico; se I'Ass.re Giambrone non ha le c:,1:i,Lciià tecniche sul decentrarnento, si dimetta!
Il suo compoúamento oifende il travorc della Cir;.,rciilir-,ire.

Cons. Potenza - E' d'accordo con'rutti sr.r-i lavorc svoito dalla Circoscrizionr:. Ricorda che
la prima scelta dei luc;go simboio è siatar Piazza iurliein;ietzir. Non condivicle in parle qr,ranio detto
dai conss. Tuzzolino e h4altcuso. Cclr-11'Arimi;iisLtoz.jiJ'\'Ì-t: si puo,Jiait,gare perché sian:io un passo in
avanti rispetto al passato. Il travoro oa rroi svL'liio i rj,'úiirJ alla eittadinafii,a ciel territorio, cui
dobbiamo dare delle risposte" Ciriede la cono,,ocazi,rn,,: r,lc,ri'Ass.i"e Grambrone per avefe cliiarimenti
sulla sussistenza dt eventuali problenii aile inizìari ve lntrapre se oaiia ùircoscrizione.

Cons. Lepre - Chiede chi ha de.-:iso P*.z,z"i i:rcr;pen.:ìenz;,.
Alle ore 16:115 esce il cons. Fotenza.

Cons. Di Vincenti- Chiede, aproposi'c iiclir: ciiiiciLz' di Piazza lnctripendenza, se sal posto
sia stato fatto utt sopralluogo. E,' cf iiecor,ìi.., ci.'ii rì!-riiili{:} detio dal cons. 'fuzzolino sullo
smantellamento ciei centro anziani di Vilia J'e,sc:r cia ,rririe r,telìa lJoit.ssar. Guastella r: cor-r il cons.
Mancuso a proposito del'Ass.re Giasibrr;rre-.

Pres" Moncada - Espnrle ie sìirj ci):!ri{,Ìii\,.i'-:lii: íiìrailíJo è slara ccmunicaia al consigLo
circoscrizionale la proposta dtFtazza inclii:encr'--'t-;Zà ,1,irìÌi' itrog"r srir-rbcio cieila Circoscrizione. soio
il cons. Lepre ha espresso ii suo parere. ln *.egirilc il r',:irr,r;liio ha deeriso sulìe piazze ali-ema.tìr'e. cui
si è dato corso. Se il Cornune ha scelto i;azza hiriipe :rcle ru'-a. .luijsla" colnurìque, deve essere messa
nelle condizioni cii ospitare I'evenio naiaii-zro. lrl qu,:.rir; illon.enfo ìe Circoscrizioni non hanno le
deleghe. A proposito di consicierazioni politrchr:. :'ii',;r-{3 che grazie al1'Ass.re Giambrone si e

riusciti a sapere qualcosa suile rittività'i'-'airz-ie ; jr, :r.r:1r hir eontribu.lto alia riuscita della "'l,lotte

bianca". La Circoscrizione ha dato corsc, a qiitrriir riecisc clirJ Ltrisigiro. Dobbiamo conrìnuare a

fare il nostro lavoro coii magg,crL' vr:,o 'c : dar. 1 i:.r)tì''.' ; .r i r'ìltaclini.
Cons. Ciprì - Dice che ii Cons,ciio iievr: :cri r'-i::e :- ir.ie ri prr:;prio lavoro nonostante la

presa di posizione porilica. clel e:ons. 'I'uz;u-t'hr,o

Terminati gli intelveinti, il Presiden{e p;ì1sa iiiia tr-,Ì.irr-ii,.r11r; r:l*.À bà.e€'qi*menf+ sug}i AsiHi Nido
da 0 a 36 mesi, previsto ciall'L).d.ti" iirti:;;,';,-li"o li.l-i,ilri rjet lttl))t2Ct2" leggendo la relazione
stilatadal cons. Fotenza" ÍÌnonre cji tutto i.l i:rrriligiirr.: r ir,'rr a. iirrpù rreleivengulio I consiglieri.

Cons" &lancttso - Ciiiede che ari," :elaiir:r,'::r:,r r;S8ir-rlifu; lnu,rt" 4 comvnn l" ì.iota r"ln"altra

discriminante: si chiede ai geliilcr"r di pre:;r:';rtaì'É; t{}li-.:r,r-!'.i rj1 '-li} li;il asilo nido.
Cons. Abbonato - Rif'erisce chc, ,;,1; i"ijilult-ì,r1ilìrr Jiitèrisct: di 1;oco rispetto al precedenÈe.

Concorda con quanto detio cial cons. Srltirr;,, :i g.! ";rìr' i3;;;6,;111:iiLtt-;. seilonoo ci"lì tra graciuaioria
darebbe la prececierua a tutil i lramtrirri t,:h€r vi'',rf-rirr t-ii, i-ì::à!r,, :,tlciaie. La relaziotre dirnostta che la
Circoscrizione la',roi'a e appr{}ibndiscc La -ùl{o::(;f:rr:;:,ì -i. l';, r;:n.'fi,.,t,; sr-ì ct1.ii esprirnl;te ù,i1 pareie.
Alle ore 16:55 esce ii, cous. $tuggiero.
Alla conclusione den dibattitc il Fr:esiur.*drr: rr;),tr;r.'r 'à'{t'rrÈ-fi{}et!}, ,1itd (}re lCI:$'S É pe!'aqrpelio
nominale, iÌ parere sul ltep-oiqnqeiiltr-r dergli a-s;li t.iolr, rlt:. 3ir.'r"ri;î. ,Ì.p'urxl$aslcr. t:mesi:

Presenti 12

Assenti 04 (duscemio F xnciuso, [iulfenza u *"icl:.I{s}tri,r,i

Favorevoli t]8
Astenuti 0f)

Contrari 12

La rnozione è respina* ali"unanintitàr ,f rr flr;a61er,r;.

La relazione di ves ta p)td ri{) imtieg t'ante, lr e d lir (t l ill uri f':i.ì i i' n r



Il Presidente }toncada ricorcla che jrrr'':llrrir;rLr; i_riori,.{) \Irrrriiíìrrrì'ij'" ò prer.,isto !'itrconilo
:stituzionale con la Ccnmissirne ljrbanislica 1 i! ,5r;p.:lÌ1i;.riil; ir zotra {Jappr-rccini e via Atriarello.
quindi. alle ore 17:illÌ, chiucle i ìavori rì'*al[it.

ll Sègr.etario {L Presidexrtt:

.


